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2024-2025 第一学期美术教学计划（精选 24 篇） 

 

  2024-2025 第一学期美术教学计划（精选 24篇） 

  2024-2024 第一学期美术教学计划篇 1 

  一、指导思想 

  进一步贯彻和学习美术新课程标准，更新教学观念和理念，并运

用新的理论来指导自己的日常教学工作，使美术教学工作有一个新的

突破。 

  二、教学目标 

  本学期我继续担任三、四、五、六学年，共八个班的美术教育教

学工作，我将根据以往的教学经验，结合新课程改革的要求和目标，

针对小学中、高年级学生的心理特点和学习情况，通过美术课的教学，

将欣赏评价、绘画表现、工艺制作融合贯通在一起，以多种有趣的、

吸引学生的教学手段来开阔学生的美术视野，使学生掌握绘画技法，

继续接受基本技能和色彩的传统教学。设计和手工继续深入学习。提

高学生对美术的兴趣和爱好，扩大美术的和色彩的传统教学，扩大记

忆、思维、想象和动手能力的提高。让学生能够脱离书本教材，自己

独立的、大胆的去完成学习任务。本学期我要站稳第一课堂，稳抓第

二课堂，坚持以学生为本，一切从学生的实际出发，为学生服务好。 

  三、具体工作 

  1、继续加强美术新课程标准和业务培训，深化教学观念和理念 

  本学期，我将继续加强自身的业务培训，利用一切时间，多学、
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多练、多找自身的不足，多以课堂教学研讨为主要研究活动，加强自

己的业务能力，使自己由认识新课程到走进新课程。 

  2、课堂教学、教研活动 

  加强课堂教学新理念、新模式及新教法的研究。在美术课堂教学

中要开展把美术作为一种文化学习，作为一种文化传承的教学研究。

同时发挥自己的创造精神，结合实际情况开发教材内容、运用新理念、

尝试新教法，不断提高自己的教学水平。在课堂上应一改往日单纯的

教师大量讲解，范作演示，学生作业的常规模式。应将分工合作、交

流讨论、情境模拟、资料调查、角色扮演和欣赏等教学活动有机的结

合在一起，以调动学生积极性为主，使学生开阔眼界、扩展学习的兴

趣和技能，提高审美表现能力。在新课程指导下积极参与课堂教学改

革和研究，同时设计上好每学期一节课，起到学校县级骨干教师应尽

的义务和责任。 

  3、认真抓第二课堂，促进部分学生美术个性的发展 

  抓好特色美术兴趣小组，促进部分学生美术个性的发展。结合课

题研究进行辅导训练，有计划、方案几活动记录，鼓励学生参加各级

各类书画比赛，力争为校争光。 

  4、其他工作 

  （1）县城里唯一一所公办寄宿制学校，因为寄宿制是我校的特

色，所以每学期要迎接大小检查十余次。为了学校能够顺利完成迎检

工作，我会全力配合有关领导作好相应的准备工作。 

  （2）这学期我依旧是原班副班任，我力争多抽时间，配合正班
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任稳定学生的情绪，作好学生的思想工作；完成冬季扫雪这项光荣而

又艰巨的任务。 

  （3）每一学期学校都要积极响应上级有关文件精神，开班会、

对会，若干次，以及家长会，各项比赛、活动若干次，力争要帮助相

应班级绘制好黑板。 

  四、教学要注意的问题 

  1、注意课堂秩序，防止意外发生。 

  因为美术课在操作过程中比较活跃是正常的。但不能因此影响教

学秩序，影响其他班级上课。要做到动而不乱，管而不死，张弛有度。 

  强调学生注意安全，尤其是在手工制作课上，更要把安全作为重

中之重。同时注意班级卫生。 

  2、自调颜料比较难把握，应该注意课室卫生，用品的清洗。 

  总之，美术教学活动在遵循基础课程改革精神的前提下，以美术

课程标准为准绳，以小学中高年级学生兴趣、经验、知识的发展为目

的，以培养学生良好的美术素养以及扎实的美术基础知识，学会简单

的美术技能和美术创造意识为教学的目标，提高美术教学工作的质量。 

  综上所述，这是本人-XX 学年度第一学期工作计划，如有不当之

处，还望领导、同事批评指正，谢谢！ 

  2024-2024 第一学期美术教学计划篇 2 

  新一轮的课程改革即将全面实施，强调建立促进学生全面发展，

教师不断提高和课程不断发展的评价体系，在综合评价的基础上，更

关注学生的个体的进步和多方面的发展潜能。倡导学生成长记录，学
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习日记，情景测验等质性的评价方法，强调建立多元主体共同参与，

激励与改进功能。因此，本学期的美术教学应紧紧围绕学校的四年发

展规划加以实施。本着高起点，高标准，高质量的办学方针，认真贯

彻和实施夯实基础，发展特长和关注每一个学生的发展的小班化个性

教育，以减负和增效为抓手，以深化课堂教学改革为中心，抓好美术

教育教学质量，以此配合学校的各项工作。 

  作为美术课堂的教学，在今后的教育教学中，应努力地适应即将

实施的新的二期课改的教程。结合美术教学的特点，将知识的传授始

终贯穿在学生参与，互动，观察 ，想象，思维，和创造中。如：初

三课程中第一单元人物肖像的教学，去尝试改变以往教师一味的传授

形体，比例，结构。等灌输性方法。转为学生自己去相互观察，自行

描绘，自由发挥。在兴趣，参与和快乐中，在描绘和发挥中去发现差

别和不足，继而改进。再继续，再观察，再修正。教师有针对性的辅

导及讲解，适时地指出及修正。一定会达到相应地事半功倍的效果。

再如：初一的美术教学可尝试将学生带出教室，面对大自然，去学习

观赏，感受一切自然的美，亲身领受美所带给人类的一切美好的享受

及感悟。激发学生去发现和创造美的动力及热情，变被动学习为主动

学习。同时，作为教师自身，在教学时要学会观察自己，在课后要反

思自己的教学，找出成功与不足之处，并与同事们一起参与和研究专

业发展活动。 

  自本学期开始，学校与施湾中学建立了联合办学方案，明确指出：

全面推进义务教育的均衡发展，重点抓好城乡之间教育均衡发展和市
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中心城区之间教育均衡发展，逐步实施城乡义务教育一体化。我们美

术学科也应在此背景下配合学校实施教学方略，课程改革，教育科研，

校园文化等方面的两校的相互渗透，注意将培养有理想会做人，有文

化会学习，有能力会创造，有素质会生活的合格学生的教育理念向新

校区的师生宣传，以此为目标开展有关美术教育教学的一系列活动。

其次，在本学期的美术教学中，应注重将多媒体等信息技术运用到课

堂教学中去。在传统的美术教育教学地课堂中，主要通过挂图、书本

和录象等有限形式对学生传递信息。而将信息技术引入课堂后，通过

计算机的图、文、声、象并茂的特点，甚至三维虚拟现实等多方位信

息用于制作课件，从而，使教学内容更丰富，涉及面更广，更能够优

化课堂教学，提高教学效率。 

  另外，配合学校地校园文化建设，利用美术学科的特长，将学校

的环境，文化，艺术有机的结合起来，为努力创造一个宁静，和谐，

美丽的学习氛围而作出贡献。同时，注重自身地专业和素质地提高，

积极参与 240 培训，做课题研究，接受新的教育思想，了解新的教育

信息，研究新的教学方法。使自己适应当前教育教学改革和发展的需

要，适应教师素质可持续发展的需要。做一个新时代新世纪的合格教

师！ 

  2024-2024 第一学期美术教学计划篇 3 

  一、学情分析： 

  二年级（4)班、（5)班共有 117 名学生，经过上一学期的训练，

已掌握了一些简单的基本绘画知识和技能，但在绘画，动手过程中还
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缺乏大胆想象创造，这些方面有待提高，学生构图布局还不够完整。 

  二、全册教材分析 

  (一)主要内容及教材重点、难点： 

  主要内容：本册教材是以丰富多彩的美术活动为主线，以由浅入

深的基础知识和基本技能内容为副线，主、副线密切关联，穿插并行。

主要内容包括：点、线、面的游戏、橡皮泥塑、绘画、手工制作、纸

玩具、实用设计、电脑美术、欣赏等。 

  教材重点： 

  在循序渐进的传授基础知识、基本技能的基础上始终贯穿审美性

和情意性的教学要求，兼顾学生个性的发展和知识技能的学习的两方

面的需要。 

  教材难点： 

  强调趣味性的美术学习，设计内容要贴近学生的生活经验，强化

学生美术学习的兴趣;在继承中华民族悠久历史和美术文化传统的基

础上引导学生充分体会社会的进步与多元化的美术发展方向。 

  (二)教学目标：从知识和能力、过程与方法、情感态度价值观三

个维度谈。 

  2024-2024 第一学期美术教学计划篇 4 

  知识和能力： 

  由偏重美术知识技能的传授转向关注学生整体人格的发展，强调

在有趣的美术活动中培养学生的创造能力和鉴赏能力。由孤立的单科

教学转向美术学科内部的融合以及美术与其他学科的沟通，以发展学
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生的综合能力。由单纯的学校美术教学转向充分利用社会文化资源，

延伸美术课堂。 

  过程与方法： 

  由以教师为主导的技能体系训练和知识传授转向以学生为主，体

验性、探究性和反思性的理解和学习过程。 

  突出趣味性、游戏性、注重学生的学习过程与参与。 

  情感态度价值观： 

  体现人文精神，将课程的学习过程转变成为学生人情感悟的基点，

并在学习中得到升华。 

  提高课堂教学效率，贯彻新课程理念的具体措施 

  根据本班学生实际与个人的目标，抓住新课程理念的一个点谈本

学期的具体措施（合作的学习方式、学科实践活动、创造性的培养、

电教辅助教学、评价的改革、减负手段等） 

  合作的学习方式： 

  分小组（或者自由结合成小组）进行讨论和研究。例如：戏剧表

演时，可以让学生自由结合或按照已经分成的小组，各自分角色进行

排练和表演。特别是本组所要表演的剧情，可以根据自己小组对内容

的理解而改变，这就需要小组成员充分的协作，才能共同完成。 

  学科实践活动（每学期 2次）： 

  1、13 课《演电视》 

  在学习了《演电视》之后，让学生们在家里与家长合作或在学校

里与同学配合，进行一次我给大家演一演的实践活动。并将自己的作
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品能在课堂上与大家共同分享。 

  2、19 课《过春节》 

  学习之后，启发学生利用业余时间搜集关于自己的家乡过春节的

介绍和图片，并且将自己搜集的资料制成一幅精美的展示牌，在小组

中展览或课堂展示。 

  创造性的培养： 

  在每个单元的学习之后，激励学生创造性的进行研究和探索。了

解本单元的学习情况，同时设想自己在此方面进一步学习的方式、方

法。 

  全册教学进度 

  周次内容 

  第一周《我和昆虫》 

  第二周《奇妙的爬行》 

  第三周《漂亮的小钟表》 

  第四周《会变的小手套》 

  第五周《小花饰》 

  第六周《百变团花》 

  第七周《我们身边的痕迹》 

  第八周《大树的故事》 

  第九周《新颖的泥名片》 

  第十周《我们来跳舞》 

  第十一周《泥条头像》 
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  第十二周《雄伟的塔》 

  第十三周《演电视》 

  第十四周《小扇子》 

  第十五周《会变的线条》 

  第十六周《刷牙》 

  第十七周《动物乐园》 

  第十八周《节日的装饰》 

  第十九周《过春节》 

  2024-2024 第一学期美术教学计划篇 5 

  一、总体思路。 

  本教材的编写注重学生审美感受和视觉经验的培养，强调学生创

新意识和实践能力的协调发展，以接近社会，贴近学生，学已致用为

原则，选择符合五年级小学生身心特点的教学内容。全册共有 14课，

分为 6个隐性单元，时代新貌、校园生活、人与社会、人与自然、创

造天地、艺术瑰宝六个单元，内容涵盖造型﹒表现、设计﹒应用、欣

赏﹒评述、综合﹒探索 4 个学习领域，其中造型﹒表现及设计﹒应用

占有较大比重，欣赏﹒评述大多随堂教学，分配在各课之中。 

  二、教学目标。 

  1、不同工具，用纸以及身边容易找到的各种媒才，通过看看、

画画、做做等方法大胆、自由地把所见所闻、所感所想的事物表现出

来，体验造型活动的乐趣。 

  2、不同工具，用纸以及身边容易找到的各种媒才，通过看看、
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画画、做做等方法，进行简单组合设计和装饰，体验设计制作活动的

乐趣。 

  3、观赏自然和各类美术作品的形与色，能用简短的话语大胆表

达自己的感受。 

  4、采用造型游戏的方式进行无主题或有主题的想象、创作、表

演和展示。 

  三、教学方法。 

  1、注重审美能力的培养。在教学中，应创造条件，多给学生感

悟优秀美术作品的机会，引导学生展开想象，进行比较。 

  2、重视创新精神和实践能力的培养。学生创新思维苗子一定是

在让其不断的探索和实践中成长和发展起来的。因此，激发学生的创

新精神和培养学生的实践能力是紧密联系的。 

  3、创设文化情境，涵养人文精神。新课标指出美术学习不仅仅

是一种单纯的技能技巧的训练，而应视为一种文化学习。美术学科具

有知识面广，综合性强的特点，它与社会科学、人文科学、自然科学

有着直接和暗含的关系，因此，它是素质教育中不可缺少的有机组成

部分，对于人的整体素质培养具有其他学科所不能代替的作用。 

  4、确立学生的主体地位。本次课改的重点就是如何促进学生学

习方式的变革，即倡导自主学习、探究学习和合作学习的学习方式。

在这些学习方式中，培养学生凭借自己主动建构知识与活动，去与他

人互动，达到自身进一不发展的目的。 

  5、鼓励学生进行综合性与探究性学习。 
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  6、学生的自评与互评。 

  7、运用多种教学手段。 

  8 泛利用各种课程资源。 

  四、全册的单元及内容总体安排： 

  单元 课序 课题 学习领域 美术﹒人文内 课时数 

  时代新貌 1、悠悠北山街 综合.探索 造型变化﹒近生活 2 

  2、安全标识 设计﹒应用 2 

  校园生活 3、童谣童话 欣赏﹒评述 板报设计情绪体验 1 

  4、大盒子小舞台 设计﹒应用 2 

  人与社会 

  5 民间木雕 造型﹒表现 传统节庆﹒了解社会生活 1 

  6 门的装饰 设计﹒应用 2 

  7 生动的泥塑人物 造型﹒表现 2 

  人与自然 

  8 收获的季节 综合.探索 多种形式造型体验﹒爱自然﹒爱动物 

2 

  9 水墨画动物 造型﹒表现 3 

  创造天地 

  10 色彩的世界 造型﹒表现 色彩﹒造型﹒美化生活 2 

  11、色彩的世界 造型﹒表现 2 

  12、创造美的纹理 设计﹒应用 1 

  13、废弃物造型 造型﹒表现 2 
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  艺术瑰宝 14、古人的梦想 欣赏﹒评述 继承传统 1 

  2024-2024 第一学期美术教学计划篇 6 

  一、本周重点： 

  1、复习 1—50 数数及 2——6的邻数。 

  2、初步理解走来走去游来游去等叠词的含义。 

  3、感受歌曲表现出的情绪变化，尝试自编动作表演。 

  4、学习连线画，并进行连线添画。 

  二、常规培养： 

  巩固幼儿常规，正确抬放椅子。 

  三、个别教育： 

  针对陈双睿琪讲话大声进行个别教育。 

  四、家长工作： 

  请家长配合，让孩子在家里做一些力所能及的事情。 

  20XX 年 9月 11日星期一下午 

  教师节放假 

  20XX 年 3月 6日星期二上午 

  一、晨间活动： 

  1、钻爬。 

  2、听音乐早操。 

  二、教学活动： 

  活动一、复习 1——30 数数，目测数群 

  活动目标： 
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  1、复习 1——30 数数，目测数群。 

  2、能进行对数。 

  活动准备：计算器、不同数量的卡片。 

  活动重点：复习 1——30 数数，目测数群。 

  活动难点：能进行对数。 

  活动过程： 

  1、幼儿用计算器进行 1——30 数数，集体、个别练习。 

  2、幼儿游戏对数，幼儿分两组进行对数练习。 

  3、教师出示不同数量的卡片幼儿进行目测。 

  4、教师进行小结。 

  活动二、区域活动 

  活动目标： 

  1、愿意在区域活动。 

  2、遵守活动区的规则。 

  活动准备：开放建构区、益智区、图书角 

  活动重点：愿意在区域活动。 

  活动难点：遵守活动区的规则。 

  活动过程： 

  1、教师告诉幼儿开放的区域。 

  2、幼儿自己选择喜欢的区域进行活动。 

  3、教师观察幼儿活动情况。 

  4、收拾区域玩具活动结束。 



 
 

第 15 页 共 60 页 

  三、户外活动：练习早操 

  四、餐前活动：听故事 

  20XX 年 9月 12 日星期三下午 

  一、午睡：随时观察幼儿的午睡情况，叫个别幼儿上厕所。 

  二、户外活动：自选活动 

  三、教学活动： 

  泥工：葡萄 

  活动目标： 

  1、巩固搓圆的技能。 

  2、用两种颜色的橡皮泥进行泥塑活动。 

  活动准备：橡皮泥紫色、绿色、实物葡萄 

  活动重点：巩固搓圆的技能。 

  活动难点：用两种颜色的橡皮泥进行泥塑活动。 

  活动过程： 

  1、教师出示葡萄，并观察葡萄的外形特征，引起幼儿的兴趣。 

  2、和幼儿讨论，怎样做葡萄。 

  3、教师教幼儿做葡萄。 

  4、幼儿做葡萄，教师观察指导。 

  5、作品展示。 

  四、餐前活动：听音乐练习节奏。 

  五、晚餐离园：帮助幼儿整理好衣裤。 

  20XX 年 9日 13 日星期四上午 
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  一、晨间活动： 

  1、拍皮球 

  2、听音乐早操。 

  二、教学活动： 

  活动一、数学 

  1——50 数数，复习 2——6的邻数 

  活动目标： 

  1、复习 1——50 数数，2——6的邻数。 

  2、能用数字表示数的相邻数。 

  活动准备：数卡 

  活动重点：复习 1——50 数数，2——6的邻数。 

  活动难点：能用数字表示数的相邻数。 

  活动过程： 

  1、进行 1——50 数数。 

  2、复习 2——的相邻数，教师出示数卡，让幼儿找它的朋友。 

  3、幼儿用数字进行操作练习。 

  4、教师进行小结。 

  活动二、区域活动 

  活动目标： 

  1、进行相邻数的练习。 

  2、愿意遵守活动区的规则。 

  活动准备：幼儿分成两组、 
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  活动重点：对个别幼儿进行相邻数的练习。 

  活动难点：能遵守活动区的规则。 

  活动过程： 

  1、教师把幼儿分成四组，分别到各个区域进行活动。 

  2、教师重点辅导益智区的幼儿，帮助他们掌握相邻数。 

  3、教师进行小结。 

  三、户外活动：练习早操。 

  四、餐前活动：听音乐练习节奏。 

  20XX 年 9月 14 星期五下午 

  一、午睡：随时观察幼儿的午睡情况，叫个别幼儿上厕所。 

  二、户外活动：自选活动 

  三、教学活动： 

  玩具分享日 

  活动目标： 

  1、学习与同伴间友好相处。 

  2、愿意和同伴分享自己的玩具。 

  活动准备：幼儿带一个喜欢的玩具 

  活动重点：学习与同伴间友好相处。 

  活动难点：愿意和同伴分享自己的玩具。 

  活动过程： 

  1、幼儿拿出自己的玩具，向大家介绍。 

  2、和幼儿进行讨论怎样和同伴进行分享，鼓励幼儿说出自己的
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想法。 

  3、幼儿糖果实践进行分享活动，介绍进行巡回观察，发现问题

帮助幼儿解决。 

  4、介绍小结活动情况。 

  四、餐前活动：听故事 

  五、晚餐离园：帮幼儿整理好衣裤。 

  反思：星期二的区域活动重点是指导幼儿用橡皮泥制作葡萄，由

于活动区通过的材料只能供 4名幼儿操作，于是我重点指导这 4名幼

儿，由于是单独的指导，幼儿的兴趣和完成的情况都非常的好，但是

我又有了新的想法，每次只能针对极少的幼儿，大部分的幼儿不能进

行，怎样才能解决这个矛盾呢？通过我的思考，我觉得，在投放一个

新的操作材料的时候，教师必须要把操作的方法明确的告诉幼儿，这

样幼儿才会幼儿目的性的进行活动。 

  2024-2024 第一学期美术教学计划篇 7 

  一、教学总目标 

  学生以个人或集体合作的方式参与各种美术活动，尝试各种工具

材料和制作过程，学习美术欣赏和评述的方法，丰富视觉触觉和审美

经验，体验美术活动的乐趣，获得对美术学习的持久兴趣；了解基本

美术语言的表达方式和方法，表达自己的情感和思想，美化环境与生

活。在美术学习过程中，激发创造精神，发展美术实践能力，形成基

本的美术素养，陶冶高尚的审美情操，完善人格。 

  二、学生情况分析 
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  六年级对美术学习的兴趣非常高，平时就有很多学生平时就爱画

画，也有一定的美术知识，所以教师应继续保持学生对美术的学习兴

趣，并在此基础上，给予学生适当的指导，让他们接触初步的美术知

识的同时感受到美术更大的魅力。 

  三、教材分析 

  我校采用的是湖南美术出版社的教材，该教材紧跟义务教育课程

标准，贴近儿童的心理，符合儿童的年龄特点，每课的主题都有美术

带来的有趣的惊喜。六年级美术教材一共分为 24 课。每一课都侧重

于造型？表现、设计？应用、欣赏？评述、综合？探索四个学习领域

中的一个方面。教材的可操作性强，贴近生活，有浓厚的湖乡味。注

重在娱乐中让学生体验学习美术的乐趣并掌握最基本的美术知识。 

  四、教学措施 

  1、注重对学生造型？表现的培养。在教学中，让学生初步认识

形、色与肌理等美术语言，学习使用各种工具，体验不同媒材的效果，

通过看看、画画、做做等方法表现所见所闻、所感所想的事物，激发

丰富的想象力与创造愿望。 

  2、重视激发学生的创新精神和培养学生的实践能力。教师积极

为学生创设有利于激发创新精神的学习环境，通过思考、讨论、对话

等活动引导学生在美术创作活动中，创造性地运用美术语言。老师鼓

励学生在欣赏活动中，开展探究性的学习，发表自己独特的见解。 

  3、创设一定的文化情境，增加文化含量，使学生通过美术学习

加深对文化和历史的认识，加深对艺术的社会作用的认识，树立正确
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的文化价值观，涵养人文精神。 

  4、加强教学中师生的双边关系，确立学生的主体地位，师生间

建立情感交流和平等关系。 

  5、鼓励学生进行综合性与探究性学习，加强美术与其他学科的

联系与学生生活经验的联系；调查了解美术与传统文化及环境的关系，

用美术的手段进行记录规划与制作；通过跨学科学习，理解共同的主

题和共通的原理。培养学生的综合思维和综合探究的能力。 

  6、重视对学生学习方法的研究，引导学生以感受、观察、体验、

表现以及收集资料等学习方法，进行自主学习与合作交流。 

  7、教师以各种生动有趣的教学手段，多种方式引导学生增强对

形象的感受能力与想像能力，激发学生学习美术的兴趣。 

  五、教学安排 

  课序课题课时周次 

  1请到绿色商店来 2、2—3 

  2城市灵光 2、4—5 

  3俯瞰山川 2、6—7 

  4画坛巨匠 1、8 

  5音乐会 1、6瓶花与水果 7兵马俑 1、8光影变幻 9走向明天 10

小园艺师 11给文章配画复习考试 

  20XX年 8月 9 1、11、1、1、2、1、2、10 12、13、—15 16 17

—18 

  2024-2024 第一学期美术教学计划篇 8 
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  一、全册教学目标： 

  绘画 

  1、正确的作画姿势，逐步培养学生观察、分析事物的能力，利

用蜡笔、铅笔、油画棒等绘画工具。 

  2、在平涂过程中，要求色彩涂得均匀，线条流畅，鲜艳丰富，

造型大胆夸张并富于童趣。 

  工艺： 

  1、学习纸工制作的简单方法； 

  2、学习正确的折纸方法； 

  3、学习撕纸的表现方法及拼贴的方法； 

  4、学习简单的拓印方法，利用蜡笔或油画棒制作。 

  欣赏： 

  1、欣赏美丽的大自然中动植物； 

  2、欣赏中外儿童优秀美术作品。 

  二、全册重难点： 

  重点： 

  1、用蜡笔或油画棒的形式进行平涂作画，描绘观察、记忆、想

象 

  中的动植物，线条流畅，色彩均匀丰富，造型大胆、夸张、生动

活 

  泼，富有一种童趣。 

  2、学习用废旧纸盒进行简单纸工制作练习； 
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  3、传授折纸的方法和步骤，并进行一系列练习； 

  4、用撕纸拼贴方法进行简单画面制作，并能进行简单的拓印； 

  5、欣赏大自然中的动植物和中外儿童优秀美术作品。 

  难点： 

  1、在绘画训练中，要求线条自然流畅，色彩鲜艳丰富，造型大

胆生动，富有儿童兴趣。 

  2、在工艺制作中，培养学生初步的造型能力，培养按步骤操作

的良好习惯，培养学生发散性思维和思维的灵活性与敏捷性。 

  3、在欣赏过程中，提高欣赏能力，发现美和创造美、鉴赏美的

能力。 

  三、教学情况分析： 

  第一次接触正规化的美术课，对一年级学生来说是新奇、有趣、

好玩的，而且新生入学前所受的教育各不相同，心理因素也不一样，

在绘画上、工艺制作上一定有着学生自己的创造思维、想象能力、技

法的个性，但这些会造成学习的不一致性、习惯不统一化，给美术课

的课堂带来不必要的麻烦。 

  四、措施： 

  1、教师联系各学科的课堂要求，根据美术课的自身特点，明确

地向学生提出正确的学习态度，逐步培养学生良好的学习习惯。 

  2、利用课堂教学，充分发挥教师的直观性演示，动作要规范化，

给学生以楷模，学习正确作画方法，充分调动起学习气氛。 

  3、选择富有儿童兴趣的教学内容，采用生动活泼的教学形式，
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激发和培养学生学习美术的兴趣。 

  4、注意学生的情绪，语言要亲切，气氛要轻松，要积极鼓励学

生动脑筋，大胆添画，来培养他们的想象能力。 

  2024-2024 第一学期美术教学计划篇 9 

  一、本班情况分析 

  1、基本情况 

  男生：15 人 女生：15 人 合计：30 人 

  备注： 

  2、学生基础知识掌握情况 

  l 本班班级纪律较好。 

  l 以前学习的美术知识和技能一般较为巩固，对于美的事物有兴

趣，有初步感受美表现美的能力 ，作画时初步养成了爱观察的习惯，

对于物体形象有一定的目测能力和概括表达能力，对于绘画、手工有

较大的兴趣，能根据自己的感受大胆的描绘表现。 

  l 完成作业的速度不一、部分同学习惯于带回家去完成少数同学

形象表达能力还停留在一年级的水平。 

  3、学生的学习态度 

  学生们都能积极主动的投入到愉快的学习当中来，都能认真积极

主动地参与，认真观察，并大胆想象，并运用优美的语言表达自己的

想法，大胆绘画自己的感受并按照自己的喜好涂上漂亮的颜色。 

  4、班中优生情况 

  尤诗姻、许小妮、陈瑜、王巧巧等同学都能根据老师的提示认真
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观察、积极讨论、大胆发挥想象，大胆绘画主题内容并根据个人喜好

填色。接受能力好的同学也能积极主动的帮助其他同学，从而达到共

同协助，共同进步的目的。 

  5、班中后进生情况 

  有少数同学接受能力较慢，没能及时准确的用语言表达自己的想

法，绘画时胆子较小，生怕自己画不好或画坏，没敢大胆动笔绘画，

但是在老师的指导及鼓励下都能执笔描绘。 

  二、本学科教材分析 

  本册教材(义务教育课程标准实验教科书湖南美术出版社二年级

美术上册)分造型表现、设计应用、欣赏评述、综合探索四个方面。

具体有绘画、泥塑、剪纸、手工、欣赏。课程以培养学生的求新、求

异为目的，形式多种多样，给学生很大的发展空间，满足学生创造美

和表现美的愿望。 

  三、本学期教学目标 

  (绘画)自己选择颜色，描绘景和物。用记忆画、想象画、创作画

等形式，表现自己熟悉的、喜欢的内容。 

  (手工)制作简单的纸工。用撕、折、剪等方法，用各种材料制作、

贴画纸工图形。制作简单的泥工模型。 

  教学重点、难点： 

  1、用记忆画、想象画、创作画等形式，大胆的描绘，用颜色表

示自己熟悉的内容。 

  2、制作简单的纸工，及各种平面材料贴画，进一步提高撕纸折
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纸和剪纸拼贴能力。 

  3、欣赏儿童画及自然物，提高欣赏能力。 

  4、在绘画中要求大胆想象，用色要大胆，造型较生动自然。 

  5、在纸工制作中培养其动手制作的精神，动手的协同性，在泥

塑中培养空间想象力。 

  四、本学期教学措施 

  1、加强对学生美术基础知识和技能的整体性的渗透，采取好学

生带动差学生的方法。 

  2、要求在构图时饱满，画满，画大，画得有生气，有意趣。 

  3、通过课堂讲评作业，教绘画技能与工艺制作相结合，来调动

学生的兴趣，提高技能表现。 

  五、教学进度安排表 

  周次 

  教学内容 

  课时 

  备注 

  1 

  谈话（让同学们谈谈暑假生活，与同学分享暑假趣事，然同学们

尽早从暑假生活回到紧张的一轮学习当中来。） 

  1 

  2 

  第一课：影子大王（1课时） 
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  第二课：洒水成画（1课时） 

  2 

  绘画 

  3 

  第三课：自画像（绘画、纸工） 

  （1）自画像。 

  （2）绘画自己喜爱的老师。 

  （3）手工——剪自己的属相小动物的形象。 

  （4）为自己设计信息卡。 

  4 

  绘画 

  纸工 

  4 

  第四课：美丽的昆虫 

  （1）绘画自己喜欢的昆虫。 

  （2）手工——制作昆虫。 

  2 

  绘画 

  纸工 

  5 

  第五课：神鸟变树 

  （1）绘画七彩树。 
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  （2）彩纸剪帖画（树）。 

  2 

  绘画 

  纸工 

  2024-2024 第一学期美术教学计划篇 10 

  一、情况分析 

  本班这学期新插班幼儿有六位，两位教师 35 名幼儿进入中班上

学期的学习、生活。幼儿在小班第二学期里，各方面都有了很大的进

步。大部分幼儿都喜欢音乐活动，唱歌声音基本统一、舞蹈动作也有

所协调，表现能力有了明显提高，节奏感增强了，表现出愉快的情绪。

语言表达连贯性和思维能力都有所提高，但思维还不够广，胆量和自

信心及表现欲望有待加强。在美术活动中，幼儿都能有兴趣的作画，

但画面布局不够丰富，色彩也不够鲜艳，能够积极参与体育活动，拍

球、双脚跳等技能掌握得较熟练，幼儿的体质有所增强。 

  本学期本班将根据孩子的实际情况、年龄特点和需要，有目的地

开展各式各样的主题活动。增强幼儿的合作意识、自控能力及班级的

凝聚力，丰富幼儿各方面的经验，提高幼儿各方面的能力。制定本学

期的工作计划如下。 

  二、五大领域教育目标 

  (一)健康 

  1、在群体生活中，保持愉快情绪。准时来园，不随便缺勤。 

  2、愉快进餐，餐后能将自己的餐具和桌面整理好。 
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  3、养成尽快入睡的良好习惯，会整理自己的衣物和床铺。 

  4、形成爱护公共卫生的意识，做事有条理。活动后能迅速收拾、

整理物品。 

  5、幼儿有一定的自制、合作、遵守纪律、秩序的意识，有初步

的责任感及自我保护的能力。 

  6、能关注自己的健康，不舒服时能及时告诉老师，乐意接受医

生的治疗。 

  7、有关心他人的意识。 

  8、养成坐立行等姿势和轻声交流的习惯。 

  9、积极主动参加体育锻炼。基本动作达到灵敏、协调、姿势正

确。 

  (二)语言 

  1、大方、乐意地进行语言交谈，能大胆地表述自己的意见和需

求，同时能安静而专注地倾听别人的说话。 

  2、培养幼儿有条理地叙述日常经验和见闻，有一定的口语表达

能力。掌握一定的词汇量及常用句子。 

  3、能集中注意力，耐心地倾听别人谈话，不打断别人的话。 

  4、养成先仔细观察，后表达讲述的习惯。 

  (三)科学 

  1、帮助 

  幼儿了解四季的特征及其人们生活的关系，观察简单的理化现象，

获取感性经验。 
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  2、引导幼儿了解周围生活中的某些科技产品及其人们的关系。 

  3、对周围环境中的事物、事件和现象有强烈的好奇心，喜欢提

问，愿意用实验工具去探索和体验。 

  4、了解、关心和热爱我们生存的环境，树立环保意识和责任。 

  5、教幼儿学习按物品的特征或特征进行分类。 

  6、教幼儿认识 10 以内的数。 

  (四)社会 

  1、能正确评价自己和他人，树立自信心。 

  2、能愉快、主动地参加各类游戏活动和社会活动，并关心社会

重大事件。 

  3、待人有礼，理解接纳他人，认识、尊重社会人物。 

  4、有爱心，关心、爱护自己、他人及动植物。 

  5、引导幼儿初步学会评价自己与同伴并勇于承认错误、改正缺

点。 

  (五)艺术 

  1、能积极参与音乐活动，形成对音乐的敏感及其表演欲望，并

在活动中学习与他人默契合作、互相欣赏。 

  2、能感受不同风格的音乐。 

  3、能用领唱、齐唱、简单二声部合唱的形式来表现不同风格的

音乐作品。 

  4、基本掌握 3/4 和 2/4拍的指挥方法。 

  5、对周围环境中的事物敏感、好奇。能综合使用各种美术材料、
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工具创造性地表现作品，用不同的美术手段和形式表现自己的感受、

体验和经验。 

  7、了解、掌握各种手工材料和工具，并能用剪、贴、折、叠等

方法创作不同形式的美术作品。 

  8、能正确评价自己和他人和作品，并能分享和交流。 

  三、家园工作 

  做好家园联系工作，引导家长投入到班级的主题教育活动之中。

开展相关的讲座、活动，使家长能及时了解本班的活动情况，继续发

扬家长助教的优势，欢迎有志的家长随时参与班级的各项工作。悠闲

的暑期生活已经结束了，新的一个学期在紧张而又有序的氛围中开始

了。本学期我们将继续认真学习并深入贯彻《纲要》精神，加强学习

和研究，不断更新教育观念，转变教育行为。为幼儿提供安全、健康、

丰富的生活和活动环境，满足幼儿多方面发展的需要，尊重幼儿身心

发展的特点和规律，关注个别差异，坚持保教并重，使幼儿身心健康

成长，促进体智德美全面发展。 

  经过小班一学年的教育，幼儿在各方面都有了很大的进步。在语

言方面，班级幼儿学会了安静的倾听，能用普通话较完整的表达自己

的想法，语言的连贯性及理解能力有了一定的提高。在社会性发展方

面，大多数幼儿喜欢幼儿园，愿意亲近老师，能主动参加集体活动，

乐意和同伴一起游戏，并且尝试与同伴一起分享玩具，并体验其中的

快乐。在科学方面，幼儿对周围事物的探索欲望不断增强，并且在老

师的引导下乐意用多种感官感知周围的事物，通过上个学期总结，我
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